
O casă evreiască de la începutul secolului trecut a fost adusă în Parcul Etnografic „Romulus Vuia” din Cluj-Napoca. Construcţia 
va deveni un monument reprezentativ dedicat comunităţilor evreieşti din Transilvania, grav afectate de Holocaust. Pagina 4
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1 milion de euro pentru 
reţeaua de apă din Dezmir
Primăria comunei Apahida a fi nalizat lucrări-
le de îmbunătăţire a sistemului de alimentare 
cu apă potabilă a localităţii Dezmir.  Pagina 6

ACTUALITATE

Dacian Dragoş rămâne 
la CCR. Deocamdată!
Curtea de Apel Bucureşti a respins suspenda-
rea decretului de numire a lui Dacian Dragoş 
în funcţia de judecător constituţional. Pagina 3

SOCIAL

Scena s-a mutat în stradă
Artiştii clujeni au ieşit în stradă în semn de 
protest faţă de proiectul de stabilire a unui 
program de 8 ore în sectorul cultural. Pagina 2

EDUCAŢIE

Meta şi Google au fost 
acuzate că produc 
intenţionat dependenţă
O tânără acuză Instagram şi YouTube că „au fa-
bricat adicţie în creierele copiilor”, care au de-
venit dependenţi de aceste platforme. Pagina 5

POLITICĂ

Dominic Fritz, 
în conflict de interese?
Curtea de Apel Timişoara a respins solicitarea 
primarului Timişoarei de a anula raportul 
Agenţiei Naţionale de Integritate.  Pagina 3
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Lia Savonea intervine din nou. Încearcă să oprească modificarea pensiilor magistraţilor.
Înalta Curte de Casație și Justiție condu-

să de Lia Savonea cere CCR să sesizeze 

Curtea  de Justiție a Uniunii Europene pen-

tru a se stabili dacă modifi cările la pensii-

le magistrațilo propuse de Guvernul Bolo-

jan respectă dreptul Uniunii Europene. De-

mersul vine cu o zi înaintea ședinței Curții 

Constituționale care are din nou pe agen-

dă pensiile judecătorilor și procurorilor.

Prin acest demers, instanța supremă, 

condusă de Lia Savonea, cere Curții Euro-

pene să verifi ce dacă propunerile de modi-

fi care a sistemului de pensii pentru procu-

ror și judecători respectă cu exigențele sta-

bilite de dreptul Uniunii Europene și de 

jurisprudența Curții de Justiție.

„În cadrul demersului formulat, este ex-

primată opinia potrivit căreia dispozițiile 

analizate sunt susceptibile de a nu respec-

ta principiile proporționalității, egalității, 

securității juridice și protecției încrederii le-

gitime, principii fundamentale ale ordinii 

juridice a Uniunii Europene, relevante pen-

tru evaluarea legalității oricărei reforme ca-

re privește statutul și garanțiile de 

independență ale magistraților”, spune În-

alta Curte de Casație și Justiție, într-un co-

municat transmis marți.

Instanța supremă a formulat cinci obiecții, 

despre care susține că ridică probleme din per-

spectiva dreptului Uniunii Europene, întrucât:

• „ pot conduce la un tratament discriminato-

riu al magistraților în raport cu alte catego-

rii de benefi ciari de pensii de serviciu; 

•  nu sunt însoțite de o fundamentare rigu-

roasă și transparentă care să permită efec-

tuarea unui test de proporționalitate, în 

lipsa datelor necesare; 

•  pot reduce sub nivelul adecvat siguranța 

fi nanciară a judecătorilor; 

•  perpetuează o stare de instabilitate 

legislativă; 

•  instituie un regim tranzitoriu inegal, 

difi cil de justifi cat obiectiv”.

ICCJ spune că demersul de astăzi se în-

scrie în „preocuparea constantă pentru pro-

tejarea independenței justiției, ca principiu 

fundamental al statului de drept, prin va-

lorifi carea tuturor căilor juridice legitime 

prevăzute de cadrul constituțional național 

și de dreptul Uniunii Europene.

„Utilizarea mecanismului sesizării Curții 

de Justiție a Uniunii Europene reprezintă 

un instrument esențial pentru asigurarea 

interpretării și aplicării unitare a dreptului 

european, precum și pentru consolidarea 

cooperării dintre instanțele naționale și 

jurisdicția Uniunii”, adaugă ICCJ.

Președinta ICCJ, Lia Savonea, este și cea 

care a contestat la Curtea Constituțională 

proiectul Guvernului Bolojan de reducere 

a pensiilor judecătorilor și procurorilor și 

de creștere a vârstei de pensionare.

1  = 4.2740  LEI

1  = 5.0910  LEI

„ORI REFORME, ORI COMASARE!”.„ORI REFORME, ORI COMASARE!”.  
Premierul Ilie Bolojan față-n față cu primarii.
Angajaţii din peste 20 de primării din judeţul Cluj au participat la o grevă de avertisment, nemulţumiţi 
de intenţia Guvernului de a reduce posturi şi fonduri pentru salarii. Premierul Ilie Bolojan a avertizat 
că, în lipsa reformelor, România ar putea ajunge la comasarea unor localități.  Pagina 6

Social media devine teren periculos pentru adolescenți
Internetul, teren minatInternetul, teren minat
6 din 10 minori asistă la cyberbullying, iar aproape jumătate sunt contactați de străini, arată o cercetare. 
Mai mult, copiii sunt expuși constant la conținut violent, pariuri și provocări periculoase.  Pagina 5
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Artiştii clujeni au ieşit 

în stradă, marţi, în faţa 

Teatrului Naţional din 

Cluj-Napoca, în semn de 

protest faţă de proiectul pro-

movat de ministrul Culturii, 

Demeter Andras, de norma-

re a timpului de muncă a 

artiştilor şi a personalului 

din teatrele naţionale.

Actorii şi artiştii clujeni au 

protestat, marţi, faţă de măsu-

rile anunţate de ministrul Cul-

turii, Demeter Andras, de sta-

bilire a unui program fi x de 8 

ore în sectorul cultural şi in-

troducerea pontării la muncă.

„Am fost informaţi de pro-

iectul-pilot propus de ministrul 

Culturii, care prevede această 

«normare» de 8 ore a programu-

lui de muncă. Nu se poate face 

lucrul ăsta, specifi citatea mun-

cii noastre este diferită”, a ex-

plicat actorul Dan Chiorean.

Mai mult, după cum arată 

artiştii clujeni, demersul este 

cu atât mai năucitor cu cât a 

fost propus de actorul Deme-

ter Andras, actual ministru al 

Culturii. Potrivit acestora, mi-

nistrul s-a remarcat cu alte „pro-

iecte-pilot” riscante şi în trecut:

„Mă miră că ministrul Cultu-

rii, care este actor, chiar nu în-

ţelege acest lucru? La solicitarea 

Curţii de Conturi înţeleg că s-a 

făcut acest demers. Păi datoria 

ministrului, cel puţin de bun-simţ, 

este de a arăta că munca artişti-

lor nu se poate monitoriza”, a 

adăugat actorul clujean.

Deşi initial munca artiştilor 

era nenormată, din 2017 pro-

gramul acestora a fost regle-

mentat. Astfel, noi măsuri de 

normare a muncii ar aduce 

prejudicii activităţii artistice.

„Mă tem să nu fi e un înce-

put la ceva… Pentru că Deme-

ter Andras a mai avut odată o 

iniţiativă în care încerca să fa-

că tot un proiect-pilot la Cluj şi 

Craiova, unde voia să facă «tea-

tre de proiecte». Adică să exis-

te un administrator, o femeie 

de serviciu, pompieri etc. şi să 

se facă proiecte. Văd domnului 

Demeter Andras îi plac foarte 

mult proiectele-pilot”, a mai 

spus actorul clujean.

Zeci de actori ai Teatrului 

Naţional Cluj-Napoca au pro-

testat faţă de proiectul înain-

tat de Ministerul Culturii, de-

mers ce a fost criticat şi de 

Uniunea Teatrală din Româ-

nia (UNITER).

„Considerăm că proiectul 

nu este altceva decât un pro-

ces de birocratizare, destabili-

zare şi devalorizare a rolului 

artei şi artiştilor în societate, 

o formă de anulare a vitalită-

ţii creaţiei artistice. Problema 

Ministerului Culturii este ace-

ea că vrea să măsoare nemă-

surabilul: starea de graţie, că-

utarea, cercetarea, îndoiala, 

emoţia – stări care, alături de 

altele, toate la un loc sau se-

parat, însoţesc şi fundamen-

tează actul creaţiei şi al inter-

pretării artistice”, se arată în 

Scrisoarea deschisă publicată 

de Senatul UNITER.

„Resimţim şocaţi un parfum 

de nostalgie a anilor ’80, când 

politruci care nu aveau habar 

de fundamentele muncii ar-

tistice încercau să o reglemen-

teze aberant. Ba chiar mai 

mult, am îndrăzni să reamin-

tim: nici măcar în perioada 

comunistă reglementările nu 

erau atât de rigide birocratic. 

Nu există, de fapt, niciun pre-

cedent în cultura noastră in-

stituţională pentru reglemen-

tarea fi xă a orelor de muncă 

pontate pe zile pentru artişti”, 

menţionează sursa citată. Între 

timp, ministrul Culturii a anun-

ţat retragerea proiectului-pilot 

care urma să normeze munca 

artiştilor şi să impună pontajul 

zilnic pentru actori.

Scena s-a mutat în stradă
Zeci de artişti, în faţa Teatrului Naţional din Cluj în semn 
de protest faţă de măsurile de normare a muncii

Zeci de artişti, în faţa Teatrului Naţional din Cluj

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Locuitorii satului 

Câmpeneşti din comuna 

Apahida semnalează 

starea precară a unui tron-

son de drum neasfaltat, plin 

de gropi şi noroi, care le cre-

ează numeroase difi cultăţi 

în trafi c. Deşi administraţia 

locală are un proiect de 

modernizare pregătit, lucră-

rilenu pot începe din cauza 

unor contestaţii depuse 

după fi nalizarea licitaţiei, 

a explicat primarul 

Cristina Belce.

O cititoare monitorulcj.ro 

ne-a semnalat o nemulţumi-

re legată de un tronson de 

drum neasfaltat şi plin de gropi 

din satul Câmpeneşti.

„Foarte mulţi dintre noi ne 

stricăm constant maşinile pe a-

ceste drumuri şi cheltuim bani 

pe reparaţii doar ca să putem cir-

cula. E frustrant şi nedrept”, ne-a 

scris cititoarea monitorulcj.ro.

Ea a afi rmat că în campa-

nia electorală li s-a spus că 

problema drumurilor va fi  pri-

oritară şi acum locuitorii sunt 

dezamăgiţi că nu s-a interve-

nit pe acest drum.

Pentru a afl a mai multe de-

talii despre situaţia acestui 

drum, monitorulcj.ro a luat le-

gătura cu primarul comunei 

Apahida, Cristina Belce.

Aceasta a venit cu lămuriri 

şi a transmis că nu este vorba 

de rea credinţă din partea ad-

ministraţie şi a precizat că exis-

tă un proiect pentru acel drum.

„Anul trecut am alocat în 

bugetul comunei, banii pentru 

execuţia lucrărilor de asfaltare 

pe acel tronson de drum. Am 

terminat proiectul, am scos la 

licitaţie execuţia. Licitaţia a fost 

fi nalizată. Câştigătorul a fost 

Dacia Asphalt SRL, pe urmă au 

început să curgă contestaţiile. 

5 contestaţii stau acum pe ma-

să la C.N.S.C. (Consiliul Naţi-

onal de Soluţionare a Contes-

taţiilor), la Bucureşti, iar noi 

aşteptăm soluţionare şi să ve-

dem ce avem de făcut mai de-

parte. Am făcut tot ce a fost 

omeneşte pentru a asfalta Câm-

peneştiul”, a declarat Cristina 

Belce pentru monitorulcj.ro.

Valoarea proiectului este 

de 30 de milioane de lei. Şi 

se vor asfalta 6 kilometri de 

drum, iar odată ce vor înce-

pe lucrările, termenul de exe-

cuţie este de 24 de luni.

Primarul a explicat că, în 

condiţiile actuale în care pă-

mântul se prezintă moale, du-

pă îngheţurile din această iar-

nă, chiar dacă lucrările ar fi  

avut undă verde, nu s-ar pu-

tea executa asfaltarea deocam-

dată, până când condiţiile me-

teo nu vor fi  favorabile.

„Îmi doresc să semnez or-

dinul de execuţie pentru acele 

drumuri din Câmpeneşti. Am 

avut, recent, o audienţă cu mai 

mulţi cetăţeni. Am stat la dis-

cuţii legate de problema în ca-

uză. Le-am explicat situaţia. Eu 

aştept cu drag lumea în audi-

enţă. Le explic cu dovezi de ce 

nu putem interveni. Eu doresc 

dialog cu ei, dar în programul 

de audienţe. Soluţia este să aş-

teptăm asfaltarea, iar provizo-

riu să intervenim să pietruim 

puţin pentru condiţii cât de cât 

mai bune, dar asta după ce se 

zvântă puţin. Am mai interve-

nit aşa, dar cum a venit puţi-

nă ploaie a făcut să arate ca şi 

cum nu ar fi  fost nimic”, ne-a 

mai explicat Cristina Belce.

Birocraţia blochează asfaltarea 
unui drum din comuna Câmpeneşti
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redactia@monitorulcj.ro

Curtea de Apel Bucureşti a 

respins suspendarea decre-

tului de numire a lui Dacian 

Dragoş în funcţia de judecă-

tor constituţional. Asta 

înseamnă că Dacian Dragoş 

rămâne judecător constituţi-

onal cel puţin până la jude-

carea cererii de anulare 

a decretului prezidenţial.

CAB a admis cererea de se-

sizare a CCR şi cerut Curţii Con-

stituţionale să clarifi ce sintag-

ma „activitate juridică sau în în-

văţământul juridic superior”.

Curtea de respins de aseme-

nea excepţia inadmisibilităţii ce-

rerii invocată de Silvia Uscov ca 

fi ind nefondată.

Astăzi, între-un proces pa-

ralel, se aşteaptă sentinţa 

într-un alt dosar, prin care ace-

eaşi avocată AUR a cerut sus-

pendarea a doi judecători ai 

Curţii Constituţionale: acelaşi 

Dacian Dragoş şi Mihai Busu-

ioc. În acest proces judecător 

este Olimpiea Creţeanu.

Potrivit avocatei Silvia Uscov, 

cei doi judecători constituţionali 

nu ar îndeplini condiţiile de 18 

ani vechime în specialitatea ju-

ridică în învăţământul superior. 

Universitatea Babeş-Bolyai din 

Cluj-Napoca preciza, într-un co-

municat de presă, că profesorul 

universitar Dacian Dragoş este 

angajatul instituţiei de învăţă-

mânt superior din anul 2002, 

ocupând, pe rând, funcţiile di-

dactice de asistent, lector, con-

ferenţiar şi profesor universitar.

Întrebat dacă are un plan 

B, în cazul în care instanţa ia 

decizia de a-l suspenda pe Da-

cian Dragoş, preşedintele Ni-

cuşor Dan declara că CCR „nu 

va rămâne doi ani fără un ju-

decător”, astfel că se va face 

o nouă numire.

Săptămâna trecută, judecă-

torul Dacian Dragoş a fost în-

trebat, la Antena 3, dacă se aş-

teaptă să fi e suspendat din func-

ţie, el considerând că, „teoretic, 

pe baza legii”, nu există argu-

mente pentru un astfel de de-

mers. El spune, însă, că practic 

orice este posibil pentru că ”şi 

lucruri mai ciudate s-au întâm-

plat în România”.

După patru amânări succe-

sive, CCR e în faţa unui nou 

blocaj privind decizia de mo-

difi care a pensiilor magistraţi-

lor. Unul dintre judecătorii con-

stituţionali, Gheorghe Stan, 

propus de PSD în 2019, a in-

trat în concediu paternal.

Unul dintre judecătorii de la 

Curtea Constituţională a intrat 

în concediu pentru zece zile, 

astfel încât CCR va fi  nevoită 

miercuri să amâne din nou o 

decizie pe legea pensiilor ma-

gistraţilor, potrivit surselor judi-

ciare citate de Agerpres.ro

În 16 ianuarie, Curtea Con-

stituţională a României a amâ-

nat pentru miercuri, 11 februa-

rie, deliberările în cazul nou-

lui proiect al Guvernului Bo-

lojan privind reforma pensii-

lor magistraţilor.

CCR are programată mier-

curi o nouă şedinţă pentru a dis-

cuta proiectul Guvernului de re-

formare a pensiilor magistraţi-

lor, însă nu se poate lua o deci-

zie în lipsa unui judecător care 

a participat la dezbateri. Amâ-

narea deciziei privind pensiile 

magistraţilor va duce la pierde-

rea a sute de milioane de euro, 

bani europeni.

Precedentele şedinţe ale 

CCR au fost amânate pe diver-

se motive.

Astfel, la şedinţa CCR din 16 

ianuarie, toţi cei nouă judecători 

constituţionali au fost prezenţi, 

însă luarea unei decizii a fost 

amânată pentru a putea fi  stu-

diate mai multe documente, prin-

tre care şi o expertiză contabilă 

extrajudiciară depusă de Instan-

ţa supremă cu o zi înainte.

Anterior, două şedinţe nu s-au 

putut desfăşura deoarece patru 

dintre cei nouă judecători nu 

s-au prezentat. Cristian Delior-

ga, Gheorghe Stan, Bogdan Li-

cu şi Mihai Busuioc, propuşi de 

PSD la CCR, au invocat mai mul-

te motive printre care faptul că 

au fost chemaţi la serviciu în zi-

le nelucrătoare, iar şedinţele au 

fost programate prea repede.

Noul proiect de modifi care 

a pensiilor magistraţilor adop-

tat de Guvern prevede creşterea 

etapizată a vârstei de pensiona-

re la 65 de ani, iar cuantumul 

pensiei nu poate depăşi 70% 

din indemnizaţia netă primită 

în ultima lună de activitate.

România pierde sute de 
milioane de € din PNRR

La fi nalul săptămânii trecu-

te, premierul Ilie Bolojan a in-

format CCR cu privire la riscul 

pierderii celor 231 de milioane 

de euro din PNRR din cauza 

tergiversărilor de modifi care a 

pensiilor magistraţilor.

Reforma pensiilor magistra-

ţilor este unul dintre jaloanele 

restante din cererea de plată nu-

mărul 3, iar statul român a avut 

termen până în 28 februarie 

2025 pentru adoptarea modifi -

cărilor legislative. Potrivit 

prim-ministrului, în situaţia în 

care CCR va amâna pronunţa-

rea unei decizii, există o proba-

bilitate „foarte mare” ca Româ-

nia să piardă fonduri din Planul 

Naţional de Redresare şi Rezili-

enţă (PNRR).

CCR blochează reforma pensiilor, 
Dacian Dragoş rămâne judecător
Dacian Dragoş rămâne judecător la Curtea Constituţională. Deocamdată!

Dacian Dragoş rămâne judecător la Curtea Constiţuţională. Deocamdată!

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Curtea de Apel Timişoara 

a respins marţi, 10 februa-

rie, solicitarea primarului 

Timişoarei de a anula 

raportul Agenţiei 

Naţionale de Integritate. 

Decizia poate fi  atacată 

de Dominic Fritz 

la Curtea Supremă.

Inspectorii de integritate 

l-au declarat pe Dominic Fritz 

în confl ict de interese admi-

nistrativ, pentru că în anul 

2020, după ce a fost ales pri-

mar al Timişoarei, a aprobat 

un referat de modifi care a 

unui PUZ, pe care l-a înain-

tat Consiliului Local spre apro-

bare. Documentaţia tehnică 

pentru benefi ciarul acestui 

PUZ a fost realizată de către 

fi rma unui consilier local USR, 

care l-a împrumutat pe can-

didatul Dominic Fritz cu o 

sumă în lei, în respectiva cam-

panie electorală.

Dominic Fritz a atacat în 

instanţă constatările ANI, iar 

marţi a venit prima decizie 

a instanţei

„Respinge, ca neîntemeia-

tă, cererea de repunere pe rol 

a cauzei, formulată de recla-

mantul Fritz Dominic Samu-

el. Respinge, în întregime, 

contestaţia formulată şi com-

pletată, înaintată de recla-

mantul Fritz Dominic Samu-

el, în contradictoriu cu pârâ-

ta Agenţia Naţională de Inte-

gritate, având ca obiect – anu-

lare raport de evaluare”, a 

stabilit Curtea de Apel Timi-

şoara, potrivit minutei încăr-

cate pe portalul justiţiei.

Fritz va ataca decizia ANI 
și vorbește despre 
„o interpretare abuzivă”

Dacă decizia va rămâne 

defi nitivă şi după apelul 

pe care îl va face, Fritz va fi  

sancţionat cu reducerea in-

demnizaţiei cu 10% pe o pe-

rioadă de maximum 6 luni, 

a explicat primarul într-o pos-

tare pe Facebook.

El a precizat că va ataca 

decizia de marţi întrucât nu 

i-au fost luate în considerare 

argumentele aduse la proces.

„Sunt cu capul sus. Nu am 

nimic ce să-mi reproşez. Pe 

scurt, mi se impută o Hotărâ-

re de Consiliul Local a cărei 

elaborare a fost încheiată în 

întregime cu două săptămâni 

înainte să ajung primar. O mo-

difi care de PUZ la care a lu-

crat, ca prestator de servicii, 

o fi rmă de proiectare la care 

este asociat un arhitect care 

a împrumutat campania mea 

de primar cu 25.000 de lei. 

Perfect legal, transparent şi 

fără legătură cu benefi ciarul 

PUZ-ului, cum a pretins ANI. 

Consider că interpretarea ANI 

este abuzivă şi a fost folosită 

ca o armă politică, luând în 

considerare că au lăsat rapor-

tul la sertar aproape 3 ani şi 

l-au scos cu câteva săptămâni 

înainte să fi u ales pentru al 

doilea mandat”, a afi rmat Do-

minic Fritz.

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

„Când opoziţia nu are solu-

ţii, produce zgomot. Când 

nu are competenţă, inven-

tează scandal”, arată libera-

lii clujeni de ce nu au reuşit 

consilierii opoziţiei să con-

voace o şedinţă de Consiliu 

Local la Cluj-Napoca.

Solicitarea partidelor USR+ 

AUR+PSD de a convoca o şe-

dinţă extraordinară de Consi-

liu Local cu privire la centura 

metropolitană, pentru data de 

13 februarie, a fost respinsă din 

cauza nerespectării legislaţiei.

În schimb, consilierii locali 

au fost convocaţi la şedinţa 

ordinară programată luni, 16 

ianuarie 2026, când vor fi  dez-

bătute 27 de proiecte.

PNL Cluj a semnalat alianţa 

„jenantă” dintre USR şi AUR, 

alături de PSD, în încercarea de 

convocare a unei şedinţe de CL.

„PSD şi USR am mai văzut. 

USR şi AUR, nu. USR + AUR 

+ PSD, asta e o premieră na-

ţională. Trei jurişti, din trei par-

tide diferite, nu au reuşit să 

calculeze 3 zile libere. Când 

opoziţia nu are soluţii, produ-

ce zgomot. Când nu are com-

petenţă, inventează scandal. 

Exact asta vedem în ultimul 

comunicat comun al consili-

erilor USR–PSD–AUR: un 

amestec confuz de acuzaţii, 

insinuări şi populism ieftin”, 

arată liberalii clujeni.

„Faptele sunt simple şi je-

nante: trei jurişti de la trei par-

tide nu au fost capabili să apli-

ce o regulă administrativă de 

bază şi să calculeze cele 3 zile 

necesare pentru convocarea şe-

dinţei pe care o doreau. Nu vor-

bim despre interpretări politi-

ce, ci despre matematică ele-

mentară şi proceduri adminis-

trative de bază.

Dacă aici apare blocajul, 

ne putem imagina cu uşurin-

ţă nivelul de înţelegere atunci 

când discutăm despre un pro-

iect major de infrastructură.

Mai grav, asistăm la o pre-

mieră naţională: USR în alian-

ţă de fapt cu AUR. O construc-

ţie politică lipsită de orice co-

erenţă ideologică, unită exclu-

siv de dorinţa de a ataca. În 

acest context se explică multe 

luări de cuvânt din Consiliul 

Local şi multe acţiuni comu-

ne ale celor trei partide. Când 

USR şi AUR ajung să vorbeas-

că pe aceeaşi voce, nu este un 

semn de curaj politic, ci de ră-

tăcire totală”, se arată în in-

formarea publicată marţi de 

PNL Cluj.

Proiectele Clujului, 
abordate cu amatorism 
şi incompetenţă

Liberalii clujeni denunţă in-

competenţa cu care Opoziţia 

din Cluj abordează proiectele 

şi provocările oraşului.

„Atunci când nu înţelegi pro-

ceduri elementare, dar pretinzi 

transparenţă totală, problema 

nu este administraţia, ci propria 

incapacitate. În acest caz discu-

tăm despre un proiect major de 

infrastructură, unde există o sus-

piciune de fals invocată exclu-

siv de asociaţii din contract.

Mai mult, fi rma din Bosnia 

care susţine public că nu a par-

ticipat la nicio licitaţie în Româ-

nia apare în platforma de achi-

ziţii publice la încă trei proiec-

te majore de infrastructură din 

ţară. Fapte verifi cabile, nu slo-

ganuri politice.

Clujul nu are nevoie de ali-

anţe de conjunctură, scandal 

fabricat şi politicieni care con-

fundă administraţia cu reţelele 

sociale. Clujul are nevoie de oa-

meni care ştiu ce fac. Restul 

sunt doar comunicate”, notea-

ză PNL Cluj în mesajul citat.

La fi nalul săptămânii trecu-

te, administraţia locală a dat 

un ultimatum fi rmelor câştigă-

toare ale contractului pentru 

clarifi carea situaţiei juridice.

Dominic Fritz pierde procesul în care ANI 
îl acuză de conflict de interese

Trei Juriști, din trei partide diferite (USR, AUR 
și PSD), nu au reușit să calculeze 3 zile libere
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Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Untold, festival clasat 

pe locul 3 la nivel global 

în clasamentul Top 100 

Festivals, a anunţat unul 

dintre cele mai importante 

nume confi rmate pentru 

ediţia din 2026, Sting. 

Artistul britanic este unul 

dintre cele mai infl uente 

şi respectate nume din isto-

ria muzicii moderne.

Cu o carieră care se întin-

de pe parcursul a peste patru 

decenii, Sting a redefi nit con-

stant graniţele dintre genuri, 

are un repertoriu care traver-

sează rock, pop, jazz şi mu-

zică simfonică. A devenit cu-

noscut la nivel internaţional 

în calitate de lider al trupei 

The Police, una dintre cele 

mai cunoscute trupe ale ani-

lor ’80. După succesul global 

al trupei, artistul şi-a constru-

it o carieră solo solidă şi con-

stantă, care i-a consolidat sta-

tutul de referinţă în industria 

muzicală. De-a lungul carie-

rei sale, Sting a vândut peste 

100 de milioane de albume la 

nivel mondial şi a câştigat 17 

premii Grammy, una dintre 

cele mai importante recunoaş-

teri ale industriei muzicale.

Repertoriul său include u-

nele dintre cele mai cunoscu-

te şi difuzate piese din istoria 

muzicii, printre care „Every 

Breath You Take”, „English-

man in New York”, „Fields of 

Gold” şi „Shape of My Heart”.

„Every Breath You Take” 

ocupă un loc distinct în isto-

ria muzicii internaţionale, fi -

ind cea mai difuzată piesă din 

catalogul BMI, cu peste 15 mi-

lioane de difuzări radio la ni-

vel global, şi una dintre cele 

mai ascultate compoziţii din 

toate timpurile. Succesul aces-

tei piese a contribuit decisiv 

la consolidarea poziţiei lui 

Sting ca autor şi compozitor 

cu impact global.

Pe lângă succesul comerci-

al, Sting a primit recunoaşte-

re la cel mai înalt nivel cultu-

ral, a fost inclus în Rock & Roll 

Hall of Fame, alături de trupa 

The Police, şi Kennedy Center 

Honors, una dintre cele mai 

prestigioase distincţii acorda-

te pentru contribuţia la cultu-

ra contemporană. De aseme-

nea, artistul a fost distins cu 

Polar Music Prize, considerat 

una dintre cele mai importan-

te recunoaşteri internaţionale 

în domeniul muzicii.

De-a lungul carierei sale, 

Sting a câştigat trei Brit Awards, 

inclusiv premiul pentru Best 

British Male Artist, şi un Gol-

den Globe pentru piesa „Un-

til…”, compusă pentru fi lmul 

„Kate & Leopold”. Artistul a 

primit, de asemenea, patru no-

minalizări la Premiile Oscar, 

la categoria Best Original Song.

În 2026, Sting continuă tur-

neul global „STING 3.0 World 

Tour”, un proiect internaţio-

nal în care reinterpretează u-

nele dintre cele mai cunoscu-

te piese din repertoriul său, 

dar şi compoziţii mai puţin 

cântate live, într-o formulă 

muzicală restrânsă, bazată pe 

energia unui trio.

Alături de chitaristul Domi-

nic Miller şi de bateristul Chris 

Maas, Sting prezintă un show 

unic, care readuce în prim-plan 

piese precum „Roxanne”, „Fi-

elds of Gold” sau „Englishman 

in New York”, dar şi produc-

ţii noi, inclusiv cel mai recent 

single, „I Wrote Your Name 

(Upon My Heart)”.

Lineup-ul primului val de 

artişti confi rmat pentru Untold 

One 2026 este completat de 

nume care au defi nit cultura 

pop şi electronică a ultimului 

deceniu: Lewis Capaldi, unul 

dintre cele mai puternice fe-

nomene pop ale ultimului de-

ceniu, vine pentru prima da-

tă în România, alături de Flo 

Rida, Swae Lee, Martin Gar-

rix, Kygo, The Chainsmokers, 

Marshmello, Lost Frequenci-

es, Sebastian Ingrosso, Steve 

Aoki, Mestiza, Tash Sultana, 

Afrojack şi R3hab. Untold One 

va avea loc între 6–9 august 

2026, în Cluj-Napoca.

Sting, legenda care a inspirat generaţii întregi, ajunge la Untold 2026

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

O casă evreiască de la înce-

putul secolului trecut 

a fost demontată de la 

Cămârzana şi adusă în 

Parcul Etnografi c „Romulus 

Vuia” din Cluj-Napoca. 

Proiectul aparţine artistului 

Belu Făinaru.

În Parcul Etnografi c Naţio-

nal „Romulus Vuia” din Cluj-Na-

poca se afl ă, în prezent, de-

montată şi depozitată în sigu-

ranţă, o construcţie rară: o ca-

să evreiască din localitatea Că-

mârzana, judeţul Satu Mare, 

care a aparţinut unei familii de-

portate, în anul 1944, în lagă-

rele de exterminare naziste.

Ultimul transport de mare 

capacitate, cu piese masive din 

lemn, ce compun casa evreias-

că de la Cămârzana, a ajuns la 

Cluj, la sfârşitul săptămânii tre-

cute. Bârnele şi scândurile din 

lemn, care compun locuinţa, 

au fost transferate şi depozita-

te în Parcul Etnografi c „Romu-

lus Vuia” din Cluj-Napoca.

Casa urmează să fi e recon-

struită, cel mai probabil, în 

cursul acestui an.

Casa evreiască din 
Cămârzană – o poveste 
în desfăşurare

Casa din Cămârzana, sin-

gura casă evreiască din muze-

ul clujean, a aparţinut famili-

ei Weinstein (Samuel Weinste-

in, soţia sa şi cei opt copii ai 

lor), membri ai comunităţii 

evreieşti din Ţara Oaşului. Du-

pă deportarea familiei, casa a 

rămas în folosinţa unei fami-

lii româneşti, iar în anii ’80 a 

fost donată Muzeului Judeţean 

Satu Mare, fără a putea fi  în-

să valorifi cată muzeologic.

Construcţia nu este încă re-

montată, însă parcursul ei me-

rită spus chiar din acest sta-

diu intermediar: între memo-

rie, responsabilitate şi viitor.

Construcţia a fost mutată, în 

timp, de pe amplasamentul ini-

ţial, pe un teren privat, fi ind ame-

ninţată cu pierderea defi nitivă. 

Din fericire, a fost redescoperită 

prin iniţiativa artistului Belu-Si-

mion Făinaru, profesor la Uni-

versitatea din Haifa şi director al 

Bienalei Mediteraneene şi a ar-

tistului Flavius Lucăcel, care a 

identifi cat construcţia.

Alături de ei, Adrian Crivii, 

susţinător constant al proiecte-

lor socio-culturale, a devenit unul 

dintre pilonii principali ai aces-

tui demers. Scopul a fost salv-

gardarea casei prin transferarea 

ei într-un muzeu în aer liber, un-

de să poată fi  conservată, cerce-

tată şi pusă în valoare publică.

„Din punct de vedere mu-

zeologic, transferul într-un mu-

zeu în aer liber a fost soluţia 

optimă. În acest cadru, casa va 

benefi cia de asistenţă speciali-

zată în conservarea construcţi-

ilor din lemn şi va deveni ac-

cesibilă unui public larg. Prin 

amplasarea ei în Parcul Etno-

grafi c Naţional «Romulus Vu-

ia», secţia în aer liber a Muze-

ului Etnografi c al Transilvani-

ei, construcţia va deveni un 

monument reprezentativ pen-

tru istoria evreilor din această 

parte a ţării, un obiectiv al me-

moriei şi al dialogului cultural.

Demontarea şi transferul e-

fectiv al casei au reprezentat o 

operaţiune logistică complexă. 

Casa a fost demontată şi trans-

portată la Cluj cu patru cami-

oane, fi ecare încărcat cu ele-

mente de mari dimensiuni”, a 

precizat Tudor Sălăgean, mana-

ger al Muzeului Etnografi c.

Proiectul transferării casei 

evreieşti s-a realizat cu spriji-

nul deplin al autorităţilor şi in-

stituţiilor din judeţul Satu Ma-

re. CJ Satu Mare a aprobat da-

rea în folosinţă gratuită pentru 

o perioadă de 15 ani către Mu-

zeul Etnografi c a bunului mu-

zeal „Casa Cămârzana”, afl at 

în domeniul public al judeţu-

lui şi în administrarea Muzeu-

lui Judeţean Satu Mare.

O sculptură a memoriei

Pentru Belu-Simion Făinaru, 

casa este o sculptură monumen-

tală a memoriei. După remon-

tare, ea va funcţiona ca memo-

rial viu dedicat comunităţilor 

evreieşti din Transilvania, grav 

afectate de Holocaust.

„Această casă este un semn 

al vieţii – al vieţii de familie, al 

modului de viaţă evreiesc şi al 

integrării într-o comunitate lo-

cală. Astăzi, după aproape 80 

de ani, ea revine pentru a spu-

ne o poveste care nu trebuie ui-

tată”, subliniază artistul.

Iniţiativa se bucură de inte-

resul şi susţinerea Academiei 

Române, a Comunităţii Evreilor 

din Cluj, a Reţelei Naţionale a 

Muzeelor din România şi a unor 

istorici, artişti şi oameni de cul-

tură din întreaga lume.

Casa care a supravieţuit deportării
O construcţie rară îmbogăţeşte patrimoniul Parcului Etnografic „Romulus Vuia” de la Cluj

O construcţie rară îmbogăţeşte patrimoniul Parcului Etnografi c „Romulus Vuia” de la Cluj

ALIN TIȘE | 
președintele CJ Cluj

 „Parcul nostru etnografi c 
este și trebuie să rămână 
un spațiu depozitar al 
memoriei noastre 
colective. Este un moment 
care aduce o completare 
necesară și binevenită, ce 
vine să le ofere o nouă 
pagină din istoria noastră 
comună vizitatorilor care 
ne trec pragul. Le 
mulțumesc celor care s-au 
implicat pentru ca acest 
proiect să prindă viață și îi 
așteptăm pe clujeni în 
Parcul Etnografi c, pentru a 
cunoaște mai bine lumea 
bunicilor noștri!“
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Rezultatele celei mai recen-

te cercetări sociologice 

realizate de Organizaţia 

Salvaţi Copiii la fi nalul 

anului 2025 conturează 

o radiografi e alarmantă a 

vulnerabilităţii tinerilor în 

mediul virtual, într-o reali-

tate în care aproape 80% 

dintre copii navighează pe 

internet fără nicio restricţie 

de acces, iar lipsa controlu-

lui parental devine tot mai 

accentuată pe măsură ce 

aceştia înaintează în vârstă.

Expunerea identităţii digita-

le este îngrijorătoare, peste o tre-

ime dintre copiii de 12-14 ani 

având profi luri publice pe reţe-

lele sociale, fapt ce facilitează 

contactul frecvent cu persoane 

necunoscute; astfel, aproape ju-

mătate dintre tineri au fost abor-

daţi de străini online, iar o tre-

ime dintre aceştia au raportat 

situaţii de hărţuire sau interac-

ţiuni inconfortabile.

Salvaţi Copiii: interdicţie 
totală a accesului 
la social media

Impactul emoţional este unul 

major, în contextul în care pes-

te două treimi dintre copii au 

fost expuşi unor conţinuturi tra-

umatizante care i-au speriat, iar 

cyberbullying-ul a devenit un 

fenomen constant la care au fost 

martori 60% dintre aceştia. Poa-

te cel mai grav semnal de alar-

mă este însă tăcerea care încon-

joară aceste experienţe: în faţa 

pericolelor, majoritatea copiilor 

aleg să ignore situaţia, în timp 

ce un procent infi m, de doar 

5%, găsesc curajul de a cere 

sprijinul unui adult.

Organizatia Salvaţi Copiii Ro-

mânia recomandă măsuri legis-

lative şi administrative urgente, 

coerente, structurate pentru in-

terdicţia totală şi fără excepţii a 

accesului la reţelele de sociali-

zare pentru copiii sub 13 ani şi 

acces condiţionat pentru copiii 

între 13 şi 15 ani, doar cu acor-

dul explicit al părinţilor. Toto-

dată, sunt necesare sancţiuni 

reale pentru platformele care 

permit crearea de conturi de că-

tre minori fără verifi care şi in-

troducerea obligatorie în curri-

culum a educaţiei digitale şi si-

guranţei online.

Principalele concluzii 
ale sondajului

Normalizarea comporta-
mentelor riscante pe internet:

• Expunerea ridicată la inter-

net este generalizată: peste 

70% dintre copii petrec mi-

nimum 3 ore online zilnic, 

ceea ce poate creşte semnifi -

cativ riscul de contact cu si-

tuaţii periculoase;

• Reţelele sociale sunt aproa-

pe universal folosite, inclu-

siv de copiii de 12–14 ani, 

iar peste o treime au profi-

luri publice, expuse oricui.

• 60% dintre copiii care au 

răspuns sondajului Salvaţi Co-

piii au asistat la cyberbullying.

• 68% au văzut conţinut ne-

potrivit sau înfricoşător.

• Aproape 1 din 2 copii a fost 

contactat de un străin. Dintre 

ei, 30% au fost puşi în situa-

ţii deranjante.

• Publicitatea la substanţe in-

terzise minorilor (alcool, nico-

tină, medicamente) ajunge la 

majoritatea copiilor, în special 

la adolescenţii mai mari. Achi-

ziţia acestora online, deşi de-

clarată de puţini copii, indică 

o vulnerabilitate reală şi difi -

cultăţi de control al accesului.

• Provocările periculoase (chal-

lenge-uri) sunt vizibile pentru 

60% dintre copii, iar o parte 

dintre ei participă activ la ast-

fel de trenduri riscante.

Lipsa controlului parental:
• 66% dintre copii nu au limite 

privind timpul petrecut online.

• Aproape 80% au acces ne-

limitat la site-uri.

• Aplicaţiile de control paren-

tal sunt rar utilizate.

• 24% dintre copii ascund sau 

au ascuns activitatea online.

La sondaj au participat co-

pii cu vârsta între 12 şi 17 ani, 

iar datele au fost culese între 

noiembrie şi decembrie 2025.

Copilăria, prinsă între cyberbullying, 
prădători online şi conţinut toxic
6 din 10 minori asistă la cyberbullying, iar aproape jumătate sunt contactaţi de străini, arată o cercetare. 
Mai mult, copiii sunt expuşi constant la conţinut violent, pariuri şi provocări periculoase.

80% dintre copii navighează pe internet fără nicio restricţie, iar părinţii nu reuşesc să-i mai ţină sub control

GABRIELA 
ALEXANDRESCU | 
președinte executiv 
Salvați Copiii

 „Când șase din zece 
copii ajung să creadă 
că hărțuirea online face 
parte din viața lor de zi 
cu zi, vorbim despre 
o copilărie în care riscul 
nu mai sperie, ci se 
banalizează. În spatele 
acestor cifre sunt copii 
care se simt singuri, 
expuși și neprotejați. 
Ei nu au nevoie să se 
descurce singuri într-un 
spațiu care le poate face 
rău, ci de adulți, instituții 
și platforme care să își 
asume, cu adevărat, 
responsabilitatea 
pentru siguranța lor”.

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Procesul companiilor Meta 

şi Google a început luni 

în faţa unei instanţe civile 

din Los Angeles, în 

California (stat din vestul 

SUA) în urma unei plângeri 

depuse de Mark Lanier, 

avocatul unei tinere 

de 20 de ani, care i-a acuzat 

că „au fabricat adicţie 

în creierele copiilor” care 

au devenit dependenţi de 

aceste platforme, informea-

ză marţi agenţia de ştiri 

AFP, citată de Agerpres.

Mecanismul observat pe In-

stagram (Meta) şi YouTube (Go-

ogle) nu s-a produs „acciden-

tal, ci intenţionat”, a subliniat 

Mark Lanier în pledoaria sa de 

deschidere, „deoarece depen-

denţa este profi tabilă”.

Se aşteaptă zeci de cazuri 

similare în lunile următoare.

Printre cei chemaţi să de-

pună mărturie în această sală 

de judecată mică, fără feres-

tre, se numără CEO-ul Meta, 

Mark Zuckerberg, pe 18 fe-

bruarie, şi CEO-ul Instagram 

(o filială a Meta), Adam 

Mosseri, începând de miercuri.

Întrucât TikTok şi 

Snapchat au ales să tranşe-

ze diferendul plătind o su-

mă confidenţială, doar Yo-

uTube, o filială a Google, şi 

Meta, gigantul tehnologic 

din spatele Instagram, re-

prezintă apărarea în acest 

proces care se aşteaptă să 

dureze mai mult de o lună.

Cei 12 juraţi, selectaţi vineri 

după mai mult de o săptămâ-

nă de voturi meticuloase, tre-

buie să decidă în cazul plânge-

rii depuse de o tânără de 20 de 

ani din California, Kaley G.M..

Tânăra femeie, care folo-

seşte YouTube de la vârsta 

de şase ani şi şi-a creat un 

cont de Instagram la 11 ani, 

iar apoi, doi sau trei ani mai 

târziu, şi-a făcut conturi şi 

pe Snapchat şi TikTok, sus-

ţine că a dezvoltat o depen-

denţă severă de reţelele so-

ciale, împingând-o într-o 

adevărată spirală de depre-

sie, anxietate şi probleme 

legate de stima de sine.

Avocatul Meta, Paul Sch-

midt, a replicat că degradarea 

stării mentale a lui Kaley avea 

legătură în primul rând cu si-

tuaţia sa familială. La o vâr-

stă foarte fragedă, ea a fost 

martoră la un act de violenţă 

conjugală între tatăl şi mama 

ei, ceea ce a obligat-o să facă 

terapie de la vârsta de trei ani, 

adică înainte de primul ei con-

tact cu platformele.

Tânăra fată a fost apoi su-

pusă abuzurilor din partea 

mamei sale, despre care a scris 

că o făcea „să vrea să se si-

nucidă”, a subliniat avocatul.

Paul Schmidt a subliniat, 

de asemenea, că Kaley a men-

ţionat reţelele de socializare 

doar în 20 din cele 260 de 

şedinţe de terapie şi că In-

stagram a reprezentat doar 

o mică parte din timpul pe-

trecut de ea pe internet. 

Într-un interviu menţionat 

de avocat, ea a declarat chiar 

că Instagram a avut un efect 

pozitiv asupra ei.

Companiile Meta şi Google, 
acuzate că produc intenţionat 
dependenţă în rândul tinerilor

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Avocatul Poporului atrage 

atenţia asupra lipsei consi-

lierilor şcolari şi a psiholo-

gilor în cadrul unităţilor 

de învăţământ, precum 

şi asupra accesului greoi 

sau inexistent al minorilor 

la servicii de specialitate, 

precum consiliere psiholo-

gică, potrivit Agerpres.

Potrivit consideraţiilor pri-

vind cazuistica domeniului a-

părarea, protecţia şi promova-

rea drepturilor copilului, în pe-

rioada ianuarie-decembrie 2025, 

pe tipuri de violenţe exercitate 

împotriva copiilor, s-au înregis-

trat mai multe sincope şi vulne-

rabilităţi, printre care difi cultă-

ţile autorităţilor locale/instituţi-

ilor în identifi carea cazurilor în 

care copiii sunt expuşi diferite-

lor forme de violenţă în mediul 

familial şi nu numai, nerapor-

tarea acestora sau raportarea 

slabă a cazurilor de violenţe a-

supra minorilor, din cauza tole-

ranţei comunităţii, a fricii de 

eventualele repercusiuni asupra 

propriilor familii.

Acelaşi document mai rele-

vă o „colaborare interinstituţio-

nală defi citară” între Inspecto-

ratele de Poliţie Judeţene (IPJ) 

şi direcţiile generale de asisten-

ţă socială şi protecţie a copilu-

lui, în sensul că reprezentanţii 

IPJ-urilor nu transmit întotdeau-

na cazurile către DGASPC-uri şi 

de asemenea, unităţile de învă-

ţământ nu raportează cazurile 

către DGASPC-uri, în vederea 

efectuării evaluărilor necesare 

şi de specialitate; lipsa servicii-

lor sociale la nivelul autorităţi-

lor publice locale din mediul ru-

ral; „monitorizarea superfi cia-

lă” a situaţiei copiilor expuşi di-

feritelor forme de violenţă în 

mediul familial de către direcţi-

ile de asistenţă socială.

De asemenea, Avocatul Po-

porului mai arată că, în unele 

cazuri, intervenţia autorităţilor 

este „blocată” de refuzul copi-

lului/părinţilor de a accesa ser-

vicii suport: de evaluare şi con-

siliere psihologică, dar şi de ne-

încrederea părinţilor în sprijinul 

efectiv pe care îl pot acorda au-

torităţile locale în depăşirea unor 

episoade de violenţă/preveni-

rea unor asemenea episoade, 

considerând neîntemeiat că a-

ceste servicii nu sunt necesare.

În cazurile în care minorii 

sunt supuşi bullying-ului, aces-

tora le este teamă să relateze 

cele întâmplate profesorilor/pă-

rinţilor, de multe ori adulţii nu 

iau în serios ceea ce povestesc 

copiii, iar în măsura în care nu 

se dispun măsuri ferme, copi-

lul victimă a bullyingului con-

tinuă să fi e etichetat, margina-

lizat sau chiar agresat ulterior.

În ultima perioadă, a crescut 

numărul de cazuri de violenţă 

psihologică sau chiar fi zică, în 

mediul familial, care îmbracă 

forma înstrăinării părinteşti/ali-

enării parentale, violenţe care 

sunt exercitate de cele mai mul-

te ori de părinţi asupra minori-

lor, atunci când se pune proble-

ma exercitării autorităţii părin-

teşti, se mai arată în considera-

ţiile privind cazuistica domeniu-

lui apărarea, protecţia şi promo-

varea drepturilor copilului.

Avocatul Poporului avertizează 
despre bullying-ul din şcoli: 
„Părinţii minimizează violenţele”
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Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Primăria comunei 

Apahida a fi nalizat lucră-

rile de îmbunătăţire a sis-

temului de alimentare cu 

apă potabilă a localităţii 

Dezmir, în urma unei alo-

cări bugetare în valoare 

de 5.000.000 de lei, din 

fondul de rezervă al 

Consiliului Judeţean Cluj.

Lucrările au vizat, în prin-

cipal, construirea unui rezer-

vor de apă, de mare capaci-

tate, necesar acoperii nevoi-

lor comunităţii, respectiv in-

stalarea unei staţii de pompa-

re moderne, menită să asigu-

re un debit de apă constant.

„Este o investiţie importan-

tă pe care am fi nanţat-o din 

fondul de rezervă, şi care va 

rezolva o problemă majoră 

din localitatea Dezmir. În co-

laborare cu Primăria Apahida 

şi cu operatorul nostru, Com-

pania de Apă Someş, am lu-

at decizia de a rezolva defi ni-

tiv această problemă, contri-

buind în acest fel la creşterea 

calităţii vieţii pentru mii de 

clujeni care locuiesc în zonă”, 

a transmis preşedintele CJ 

Cluj, Alin Tişe, citat într-un 

comunicat al forului judeţean.

Lucrările au vizat constru-

irea unui rezervor de înma-

gazinare a apei cu un volum 

de 500 de mc, conectat, prin-

tr-o reţea de distribuţie în 

lungime de aproape 4,8 km, 

la reţeaua de apă existentă. 

De asemenea, pentru asigu-

rarea presiunii şi debitului de 

apă, a fost instalată o staţie 

de pompare complet echipa-

tă şi automatizată, dotată cu 

sistemul SCADA. „Investiţia 

de extindere şi optimizare a 

infrastructurii de apă realiza-

tă de Consiliul Judeţean Cluj 

va contribui la o mai bună 

funcţionare a sistemului edi-

litar existent în localitatea 

Dezmir, dar şi a celui din 

Sânnicoară, care, pe fondul 

dezvoltării imobiliare din ul-

timii ani, a rămas subdimen-

sionat”, se mai arată în co-

municatul CJ Cluj.

1 milion de euro pentru 
reţeaua de apă din Dezmir

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

PNL demască inconsistenţa 

abordării USR în problema 

proiectelor majore ale 

Clujului. Recent, secretarul 

de stat Viorel Băltăreţu, 

fost deputat USR de Cluj, 

a criticat decizia de sus-

pendare a contractului 

centurii metropolitane, 

pe care a apreciat-o drept 

un impas administrativ cu 

efecte directe asupra vieţii 

de zi cu zi a clujenilor. 

Consilierul local Florin Gli-

ga (PNL Cluj) semnalează 

abordarea lipsită de susbtan-

ţă a membrilor USR în ceea 

ce priveşte proiectele majore 

ale Clujului.

„Am văzut şi eu declaraţi-

ile domnului Băltăreţu. Am 

preferat să nu reacţionez. Sunt 

oameni politici, vor să accea-

dă şi la guvernare locală, şi 

la guvernare naţională. Atunci 

trebuie să asume anumite di-

recţii. Nu poţi doar să critici 

un proiect şi în acelaşi timp... 

Spune clar: Susţin acest pro-

iect. În acest caz, arată cum 

îl susţii. Vorbesc de dânsul 

(Viorel Băltăreţu – n.red.) pen-

tru că este în Guvernul Ro-

mâniei şi prins în structura 

guvernamentală, în poziţia pe 

care este, într-un grup de re-

prezentanţi ai partidului dom-

niei sale. Spune, atunci, cum 

reuşeşti să sprijini sau ce faci 

ca să sprijini aceste proiecte 

înainte doar de a critica?!”, a 

declarat consilierul local Flo-

rin Gliga (PNL Cluj), potrivit 

Cluj1, care citează podcastul 

Horia Nasra Show.

Recent, Primăria Cluj-Na-

poca a cerut fi rmei care su-

pervizează construcţia tron-

sonului II al centurii metro-

politane să suspende tempo-

rar executarea contractului. 

Decizia vine în contextul con-

fl ictului juridic apărut între 

doi dintre asociaţii câştigători 

ai licitaţiei. Liberalul clujean 

a arătat că situaţia centurii 

metropolitane Cluj a repre-

zentat un moment folosit de 

USR pentru un „atac politic”:

„Nu a fost neapărat o sur-

priză: a fost un moment bun 

de atac politic, înţelegem acest 

lucru, însă arată-mi şi cum 

sprijini aceste proiecte. Sau 

cel puţin dacă susţii aceste 

proiecte. Pentru ca lumea să 

ştie în viitor: mergem cu me-

troul sau nu, dacă alegem 

într-un fel sau altul. Trebuie 

să-şi asume, după cum şi vi-

itorii candidaţi trebuie să-şi 

asume: vrem sau nu vrem, nu 

să spui că e o glumă sau că 

e o ţeapă. Sunt lucruri pe ca-

re va trebui să le asume clar”, 

a declarat Florin Gliga, con-

form sursei citate.

Atacurile USR pe centura 
metropolitană, taxate de PNL

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Grevă de avertisment 

în peste 1.500 de primării 

din România, unde apro-

ximativ 20.000 

de angajați au întrerupt 

lucrul, nemulțumiți 

de reforma administrației. 

La Adunarea Generală 

a Asociației Comunelor, 

președintele Emil 

Drăghici a spus că edilii 

au venit cu „81 de punc-

te” și a acuzat că autono-

mia locală este „zdrobită”. 

În fața primarilor, premie-

rul Ilie Bolojan a declarat că 

administrațiile trebuie să de-

vină mai efi ciente, a anunțat 

posibile reduceri de personal 

și creșteri ale taxelor locale și 

a avertizat că, în lipsa refor-

melor, România ar putea ajun-

ge la comasarea unor localități. 

Afi rmația sa potrivit căreia 

80% din bugetele primăriilor 

provin de la stat a fost întâm-

pinată cu proteste din sală.

Ilie Bolojan: „Este lipsit 
de logică să mai 
deschidem investiții noi”

Premierul Ilie Bolojan le-a 

spus primarilor că este „lipsit 

de logică” să deschidă investiții 

noi și i-a îndemnat să se con-

centreze pe fi nalizarea lucră-

rilor deja începute. 

„Și anul acesta va fi  un 

an de vârf al investițiilor: 

avem PNRR, programele lo-

cale prin CNI, Anghel Sa-

ligny, prin alte ministere, un-

de trebuie să asigurăm o alo-

care rezonabilă. La CNI avem 

1.200 de investiții începute, 

cuantumul general este de 

12,5 miliarde, dar noi alo-

căm 2,5 miliarde pe an. Da-

că nu am mai deschide ni-

cio investiție nouă, ne-ar tre-

bui cinci ani ca să le termi-

năm pe cele începute. Este 

lipsit de logică să mai des-

chidem investiții noi. Trebu-

ie să ne concentrăm pe 

investițiile afl ate în stadii 

avansate”, a spus premierul.

Premierul Ilie Bolojan le-

a promis primarilor că veni-

turile pe care le vor încasa 

suplimentar din majorarea ta-

xelor și impozitelor vor ră-

mâne autorităților locale pen-

tru a-i investi cum consideră 

de cuviință. 

„O altă componentă vizea-

ză taxele locale: nu mai pu-

team rămâne la nivelurile pe 

care le-am avut până acum. 

În România, veniturile din ta-

xele locale reprezintă 0,55% 

din PIB, în timp ce în UE me-

dia este 1,85%, de cel puțin 

trei ori mai mult. Nu mai pu-

team continua cu aceste impo-

zite. Nici eu nu sunt încântat 

că trebuie să plătim taxe în 

plus (…) Știu cât de difi cil es-

te să gestionezi problemele u-

nei comunități cu resurse re-

duse, pe care o bună parte din-

tre dumneavoastră sunteți în 

această situație și nu le aveți. 

Știu asta foarte bine. Acum, eu 

vor fi  foarte deschis cu dum-

neavoastră și cred că trebuie 

să plecăm de la o realitate. Că 

lucrurile în administrația loca-

lă, dar și centrală, nu vor mai 

putea fi  așa cum eram obișnuiți 

să fi e până acum. De ce sun-

tem în această situație? Așa 

cum știți avem niște defi cite 

foarte mari pe care guvernele 

noastre s-au angajat să le 

corecteze”,a mai spus Bolojan.

Pachetul pentru 
administrație,
 „trebuie” adoptat urgent 

Premierul a vorbit apoi des-

pre pachetul legislativ desti-

nat administrației publice, des-

pre care spune că ar urma să 

aducă mai multe avantaje 

autorităților locale. Acest pa-

chet al administrației, care tre-

buie adoptat până săptămâ-

na viitoare, aduce multe be-

nefi cii. Sunt foarte multe mă-

suri bune, care vă întăresc ca-

pacitatea de a planifi ca, dis-

ciplina în construcții, de a ge-

nera politici publice. De aceas-

tă capacitate va depinde schim-

barea României. Schimbarea 

se face prin fi ecare dintre dum-

neavoastră. Puteți să vă 

schimbați comunitățile. Acest 

pachet conține și reduceri de 

personal, dar acolo unde per-

sonalul depășește limitele ca-

re vor fi  stabilite. În opinia sa, 

administrațiile locale pot 

funcționa fără difi cultăți da-

că își optimizează activitatea. 

„Fiecare administrație din Ro-

mânia poate să funcționeze 

fără probleme, astfel încât să 

avem o administrație în ser-

viciul cetățenilor”.

Ilie Bolojan a insistat asu-

pra urgenței adoptării măsuri-

lor. „Acest pachet este impor-

tant și trebuie pus în practică 

cel târziu săptămâna viitoare”.

Grindeanu: Primarii 
au fost „diabolizați”

Președintele PSD, șeful Ca-

merei Deputaților, Sorin Grin-

deanu a declarat, marți, la re-

uniunea Asociației Comune-

lor din România, că „în ulti-

ma perioadă s-a tot încercat 

– cu bună știință și prin toa-

te mijloacele, diabolizarea pri-

marului din România”. 

„Dacă nu ești dintr-o loca-

litate binecuvântată de miliar-

dele de la buget, să zicem la 

întâmplare, una din Vestul țării, 

atunci ești prezentat fi e ca in-

capabil, fi e ca angajator de pi-

le și amante, fi e ca cineva ca-

re ia fonduri ca să le fure”, 

susține Grindeanu. El a dat asi-

gurări că prin pachetul de mă-

suri al guvernului pentru dimi-

nuarea cheltuielor „nimeni nu 

se va atinge de fondurile des-

tinate comunelor (…) Cred că 

trebuie să vorbim deschis des-

pre pachetul referitor la măsu-

rile în administrație pe care Gu-

vernul urmează să îl aprobe. Și 

sper că observați că folosesc 

termenul de măsuri și nu de 

reformă și am mai spus asta. 

Nu e nicio reformă și nici nu 

ar trebui să fi e un titlu de glo-

rie în a da oameni afară. Re-

structurările sunt absolut nece-

sare acolo unde schemele au 

fost supraîncărcate, dar majo-

ritatea dintre dumneavoastră 

deja ați luat măsurile și ați fă-

cut reducerile pe care le puteați 

face”, a spus Grindeanu.

Ori reforme, ori comasare!
Reforma administraţiei publice a stârnit furie în rândul primarilor din toată ţara

PRIMAR 

„Toți înțelegem că 
trebuie să strângem 
cureaua. Nu am venit 
aici ca să ne afi rmăm, 
ca să fi m la televizor, 
ca să vă ocupăm 
timpul, am venit 
pentru a înțelege 
dacă în această țară 
mai este cazul să se 
facă dezvoltare, 
dacă instituțiile locale 
mai există sau nu. 
Am șapte angajați, 
fi ecare are facultate, 
fi ecare ține două 
departamente în 
spate, avem lunar 
aceleași lucruri de 
rezolvat indiferent 
dacă suntem comună 
mică sau oraș. Nu știu 
pe care să-l trimit 
acasă. Să trimit 
șoferul care duce 
copiii la școală? Să-l 
dau afară pe cel de la 
achiziții? Contabil nu 
am. Secretar nu am”.

PRIMAR 

„Nu vine nimeni să 
facă naveta de 2 ori 
pe zi pe un salariu 
de 4000 de lei. 
În comisia de licitații 
am nevoie de 5 
oameni. Dacă dau 
afară, cum mai închid 
licitațiile? Baza de 
impozitare a fost 
stabilită de Guvern 
pentru taxele locale, 
dar am fost linșați 
noi. Nu mai am 
autonomie locală”.

Dezbaterea pe tema: Reforma administrativă, politica de reducere a cheltuielilor publice și impactul acestora asupra comunelor din România, 
organizată de Asociația Comunelor din România (ACOR), la Palatul Parlamentului. Foto: MIHAI POZIUMSCHI / AGERPRES FOTO
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Telefon/Fax: 0264-41-45-68   Mobil: 0729-15-86-00

Comercializează, formatează și montează 
acumulatori auto, 

acumulatori tracțiune, 
acumulatori staționări.

Reprezentanța Batrom 
din Cluj Napoca 

se afl ă pe strada Streiului, nr. 12

Program: L-V – 08.00-18.00
S: 08.00-13.00

www.batrom.rowww batrom rowww batrom ro
Batrom  

i li ă f t ă i t ă

reprezentanță și service

 Rombat SA Bistrița

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

LICITAȚII PUBLICE

¤ Direcția Generală Regională a 
Finanțelor Publice Cluj prin Uni-
tatea Fiscală Municipală Turda, 
cu sediul în Turda, str. P-ța. Ro-
mană, nr. 15B, vinde la prima 
licitație publică în data de 
24.02.2026, ora 10.00, bunuri-
le mobile constând în: 1) Încăr-
cător cu roți Everun ER 2500, 
diesel, an fabricație 2022, la 
prețul de 95500 lei; 2) Freză cu 
comandă numerică, an 
fabricație 2018, la prețul de 
97000 lei; 3) Încărcător frontal 
Kramer Allrad 348, an fabricație 
2008, la prețul de 103500 lei; 
4) Aparat de tăiere cu plasmă 
Hypertherm Powermax 45 cu 
comandă numerică CNC, an 
2019, la prețul de 10600 lei; 5) 
Mașină de frezat cu comandă 
numerică CNC, Elvon pentru 
prelucrare metal, an fabricație 
2021, la prețul de 95600 lei; 6) 
Mașină de frezat cu comandă 
numerică CNC Wang Jiannan 
model GDZ80X73-2, prelucrare 
metal, 2,2 kw, an fabricație 
2021, la prețul de 95600 lei; 7) 
Aparat de tăiere vertical cu ban-
dă, pentru metal, Lenzed-4923 
Extertal tip 11.435.16.08.3, 1,5 
kW an fabricație 2015, la prețul 
de 26300 lei; 8) Mașină de în-
doit tabla (Abkant)cu prisme și 
comandă digitală Baykal tip 
APH 2604x60 5,5 kW 60 tf, an 
fabricație 2002, la prețul de 
98100 lei; 9) Stivuitor electric 
Linde L 14 cu furcă lungă capaci-
tate 1,4 tone, la prețul de 
20200 lei; 10) Tocător vegetație 
Aardenburg Alpha XL1800 Hy-
dro, an fabricație 2024, la 
prețul de 25300 lei; 11) Semi-
remorcă remorcă O2 transport 
vehicule, Niewiadow 35A35V, 
an fabricație 2024, număr de 
înmatriculare CJ-43-NSD, la 
prețul de 37000 lei; 12) Model 
Autoturism M1 Dacia Lodgy, an 
fabricație 2018, număr de în-

matriculare CJ-32-NSD, la prețul 
de 72300 lei; 13) Model Auto-
turism M1 Dacia Logan, diesel, 
an fabricație 2017, număr de 
înmatriculare CJ-97-NSD, la 
prețul de 55100 lei; 14) Model 
Autoturism M1 Dacia Logan, 
diesel, an fabricație 2017, nu-
măr de înmatriculare CJ-50-
NSD, la prețul de 54600 lei; 15) 
Model Autoutilitară N1 Ford 
Transit, an fabricație 2014, nu-
măr de înmatriculare CJ-41-
NSD, la prețul de 75900 lei; 16) 
Model Autoutilitară N1 Ford 
Transit, an fabricație 2017, nu-
măr de înmatriculare CJ-35-
NSD, la prețul de 80900 lei; 17) 
Excavator Kobelco SK60-C, nr. 
identif. LE 09-06570, an 
fabricație 2018, ore funcționare 
15194, la prețul de 55700 lei, 
bunuri proprietate a debitorului 
SC PLANO CRAFT SRL. Informații 
suplimentare pot fi  obținute la 
sediul UFM Turda, str. P-ța. Ro-
mană, nr. 15B, camera 8, tele-
fon 0264314941, interior 125 
sau accesând pagina de internet 
a ANAF www.anaf.ro - anunțuri 
- vânzarea prin licitație a bunuri-
lor sechestrate.

¤ Direcția Generală Regională a 
Finanțelor Publice Cluj prin Uni-
tatea Fiscală Municipală Turda, 
cu sediul în Turda, str. P-ța. Ro-
mană, nr. 15B, vinde la prima 
licitație publică în data de 
24.02.2026, ora 11.00, bunuri-
le mobile constând în: 1) 
Mașină fără fi r de perforat cu 
poanson Edilgrappa, an 
fabricație 2023, la prețul de 
5900 lei, bunuri proprietate a 
debitorului SC PLANO CRAFT 
SRL. Informații suplimentare 
pot fi  obținute la sediul UFM 
Turda, str. P-ța. Romană, nr. 
15B, camera 8, telefon 
0264314941, interior 125 sau 
accesând pagina de internet a 
ANAF www.anaf.ro - anunțuri - 
vânzarea prin licitație a bunuri-
lor sechestrate.

MICA PUBLICITATEANUNȚ LICITAȚIE PUBLICĂ

1. Informaţii generale privind autoritatea contractan-
tă, în special denumirea, codul de identifi care fi scală, adre-
sa, numărul de telefon, fax şi/sau adresa de e-mail, per-
soana de contact: Aeroportul Internaţional Avram Iancu 
Cluj R.A., Cluj-Napoca, str. Traian Vuia, nr. 149-151, înre-
gistrat la ONRC nr. J1992003463124, CUI RO 2882425, 
telefon: 0264/307.500, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de li-
citaţie publică, în special descrierea şi identifi carea bunu-
lui care urmează să fi e închiriat: Spaţiu comercial destinat 
amplasării unui automat bancar (ATM) necesar desfășurării 
activităţii de intermedieri monetare, două loturi, respectiv:

• Lot 1 – Automat bancar ATM 01 – situat în Termina-
lul Pasageri Sosiri, parter, zona publică (latura sud hol pu-
blic între axa B5-B6), având o suprafaţă de 2 mp;

• Lot 2 – Automat bancar ATM 02 – situat în Terminal 
Pasageri Sosiri, parter, zona publică (partea de Sud-Vest a 
holului public) , având o suprafaţă de 2 mp, suprafaţă to-
tală 2 loturi – 4 mp, aparţinând domeniului privat al Jude-
ţului Cluj, afl at în administrarea regiei, închiriat conform 
Hotărârii Consiliului Judeţean Cluj nr. 112/28.05.2020 și 
în temeiul dispoziţiilor O.U.G. nr. 57/03.07.2019 privind 
Codul Administrativ, art. 332 – 333.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regă-
sesc în fi șa de date a procedurii, caietul de sarcini, clauzele con-
tractuale obligatorii și formulare și modele de documente.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoane-
le interesate pot intra în posesia unui exemplar al docu-
mentaţiei de atribuire: prin mijloace electronice sau pe su-
port de hârtie, de la sediul Aeroportului Internaţional Avram 
Iancu Cluj R.A. Serviciul Achiziţii Publice, în urma unei so-
licitări scrise pe adresa de e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.2. Denumirea şi datele de contact ale serviciului/com-
partimentului din cadrul instituţiei de la care se poate ob-
ţine un exemplar din documentaţia de atribuire: se pot 
obţine de la sediul Aeroportului Internaţional Avram Ian-
cu Cluj R.A., Serviciul Achiziţii Publice, telefon: 0264/307.500, 
int. 430/701, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui 
exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 
57/2019 privind Codul administrativ: preţul documentaţiei 
de atribuire pe suport hârtie este de 200 de lei (T.V.A. inclus) 
sau echivalentul în euro la cursul BNR din ziua plăţii. Plata se 
poate face în numerar, la casieria organizatorului, în zilele de 
luni până vineri, între orele 09:00 – 15:00, sau prin Ordin de 
plată, într-unul din conturile: RO12BTRL01301202919844XX 
Lei sau RO58BTRL01304202919844XX Euro, deschise la Ban-
ca Transilvania, CIF RO 2882425.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 
23.02.2026, ora 16:00.

4. Informaţii privind ofertele:
4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 05.03.2026, 

ora 08:50.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: la sediul 

Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. Trai-
an Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare 
ofertă: Oferta se va depune într-un singur exemplar original.

5. Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică 
de deschidere a ofertelor: 05.03.2026, ora 09:00, la se-
diul Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. 
Traian Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon şi/sau adresa 
de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea litigiilor 
apărute şi termenele pentru sesizarea instanţei: Tribunalul 
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 2-4, Cluj-Napoca, judeţul Cluj, te-
lefon 0264-596110, fax 0264-595844, email tr-cluj@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către institu-
ţiile abilitate, în vederea publicării: 10.02.2026.

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

1. Informaţii generale privind autoritatea contractan-
tă, în special denumirea, codul de identifi care fi scală, adre-
sa, numărul de telefon, fax şi/sau adresa de e-mail, per-
soana de contact: Aeroportul Internaţional Avram Iancu 
Cluj R.A., Cluj-Napoca, str. Traian Vuia, nr. 149-151, înre-
gistrat la ONRC nr. J1992003463124, CUI RO 2882425, 
telefon: 0264/307.500, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de li-
citaţie publică, în special descrierea şi identifi carea bunu-
lui care urmează să fi e închiriat: „Închirierea unor spaţii co-
merciale cu destinaţia birou și a unui depozit destinat acti-
vităţilor și serviciilor specifi ce utilizatorilor unui aeroport in-
ternaţional”, Spatii cu destinaţia birouri administrative (E-50A 
– 24,61mp, E-50B – 24,61 mp, E-50C – 21,57mp), în supra-
faţă totală de 70,79 mp, situate în Terminal Plecări, etaj, zo-
na publică (conform schiţei de localizare) aparţinând dome-
niului privat al Judeţului Cluj, afl at în administrarea regiei, 
închiriat conform Hotărârii Consiliului Judeţean Cluj nr. 
112/28.05.2020 și în temeiul dispoziţiilor O.U.G. nr. 
57/03.07.2019 privind Codul Administrativ, art. 332 – 333.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regă-
sesc în fi șa de date a procedurii, caietul de sarcini, clauzele con-
tractuale obligatorii și formulare și modele de documente.

3.1. Modalitatea sau modalitaţile prin care persoane-
le interesate pot intra în posesia unui exemplar al docu-
mentaţiei de atribuire: prin mijloace electronice sau pe su-
port de hârtie, de la sediul Aeroportului Internaţional Avram 
Iancu Cluj R.A. Serviciul Achiziţii Publice, în urma unei so-
licitări scrise pe adresa de e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.2. Denumirea şi datele de contact ale serviciului/com-
partimentului din cadrul instituţiei de la care se poate ob-
ţine un exemplar din documentaţia de atribuire: se pot 
obţine de la sediul Aeroportului Internaţional Avram Ian-
cu Cluj R.A., Serviciul Achiziţii Publice, telefon: 0264/307.500, 
int. 430/701, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui 
exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 
57/2019 privind Codul administrativ: preţul documentaţiei 
de atribuire pe suport hârtie este de 200 de lei (T.V.A. inclus) 
sau echivalentul în euro la cursul BNR din ziua plăţii. Plata se 
poate face în numerar, la casieria organizatorului, în zilele de 
luni până vineri, între orele 09:00 – 15:00, sau prin Ordin de 
plată, într-unul din conturile: RO12BTRL01301202919844XX 
Lei sau RO58BTRL01304202919844XX Euro, deschise la Ban-
ca Transilvania, CIF RO 2882425.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 
20.02.2026, ora 16:00.

4. Informaţii privind ofertele:
4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 04.03.2026, 

ora 08:50.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: la sediul 

Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. Trai-
an Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare 
ofertă: Oferta se va depune într-un singur exemplar original.

5. Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică 
de deschidere a ofertelor: 04.03.2026, ora 09:00, la se-
diul Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. 
Traian Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon şi/sau adre-
sa de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea li-
tigiilor apărute şi termenele pentru sesizarea instanţei: 
Tribunalul Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 2-4, Cluj-Napoca, ju-
deţul Cluj, telefon 0264-596110, fax 0264-595844, email 
tr-cluj@just.ro, cu aplicarea Legii nr. 554/2004 a conten-
ciosului administrativ.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către institu-
ţiile abilitate, în vederea publicării: 10.02.2026.
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Alex Bota a plecat 
de la „U” Cluj!

Universitatea Cluj s-a despărţit în 
această perioadă de mercato și 
de Alexandru Bota (17 ani). 
Mijlocașul născut în 2008 nu mai 
intra în planurile lui Cristiano 
Bergodi pentru acest sezon. El a 
bifat doar trei apariţii în această 
ediţie, toate sub comanda fostu-
lui antrenor, Ioan Ovidiu Sabău. 
Deși a fost la un pas de a ajunge 
la Sampdoria în această perioa-
dă de mercato, mutarea a căzut 
în cele din urmă, iar Bota a ră-
mas la Cluj. Nu însă pentru mult 
timp. Marţi, gruparea din Ardeal 
a anunţat că a ajuns la un acord 
cu FC Botoșani pentru împrumu-
tul jucătorului până la fi nalul a-
cestui sezon. Internaţional de ju-
niori al României la categoriile 
de vârstă U15, U16, U17 și U18, 
fotbalistul format în curtea „stu-
denţilor” a debutat pentru „U” 
pe când avea doar 14 ani, 11 
luni și 13 zile, într-un derby cu 
CFR, devenind astfel cel mai tâ-
năr jucător care îmbracă tricoul 
Universităţii într-un meci 
de primă ligă.

Meci de Cupă pentru 
Universitatea!
Universitatea Cluj va disputa as-
tăzi, de la ora 20:00, ultima eta-
pă din faza grupelor din cadrul 
Cupei României. Pe Cluj Arena vi-
ne Oţelul Galaţi, chiar o con-
tra-candidată la locurile de 
play-off la fi nalul sezonului regu-
lat. Ardelenii au obţinut o victorie 
și o remiză până acum, astfel că 
au nevoie de un succes pentru a 
avea garantat locul în faza urmă-
toare a competiţiei. Alb-negrii nu 
vor putea conta la acest meci pe 
Cristiano Bergodi (61 de ani), sus-
pendat în urma cartonașului roșu 
încasat în ultimul meci. În locul 
său, pe bancă va fi  Eugeniu 
Cebotaru, antrenorul secund al 
echipei. „O echipă foarte bine or-
ganizată, cu identitate, o arată și 
locul din clasament. Știe foarte bi-
ne ce are de făcut, atât pe faza 
defensivă, cât și pe tranziţie. E un 
meci difi cil, cu un adversar bun, 
pe care îl respectăm, dar ne con-
centrăm mai mult pe ce avem noi 
de făcut. Băieţii au trecut printr-o 
perioadă foarte bună, vin după 
un meci foarte bun, ca intensita-
te, ca joc și sunt cu un moral bun 
și pregătiţi pentru partida de mâi-
ne. Ei știu ce au de făcut, planul 
de joc este stabilit. Jucătorii sunt 
toţi apţi, Mister alege echipa și ră-
mâne să arătăm bine pe teren. 
Pentru noi este un meci decisiv, 
iar toate gândurile sunt numai la 
victorie. Locul din clasament nu 
ne permite un egal, numai victo-
ria”, a spus tehnicianul secund al 
echipei la conferinţa de presă pre-
mergătoare meciului. Până 
acum, clujenii au obţinut o victo-
rie (scor 2-1 cu Metalul Buzău) și 
un egal (2-2 contra lui Sepsi).

Pe scurt

miercuri, 11 februarie 2026

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

CFR Cluj traversează 

cel mai bun moment 

din actualul sezon al 

Superligii, având o serie 

de şapte victorii consecuti-

ve şi ajungând până pe 

locul 7, la doar un punct 

în spatele echipei afl ate 

pe ultimul loc de play-off.

Ardelenii au renăscut sub 

comanda lui Daniel Pancu, 

tehnicianul instalat în locul 

lui Andrea Mandorlini. Re-

venirea italianului în Gruia 

nu a avut efectul scontat de 

conducerea clubului, iar de-

miterea sa a fost prima de-

cizie importantă luată de Iu-

liu Mureşan când s-a întors 

ca preşedintele al clubului.

„Se retrăgeau 
pe naţionalităţi, 
pe religii”

Recent, oficialul grupării 

feroviare a explicat situaţia 

gravă de la echipă din mo-

mentul în care a fost sunat 

de Neluţu Varga pentru a se 

întoarce la CFR. Postul de 

preşedinte era liber după de-

misia înaintată de Cristi Ba-

laj, iar cel care a mai acti-

vat în Gruia între 2002 şi 

2018 a ales să preia din nou 

frâiele echipei.

„M-a ajutat foarte mult 

în luarea unor decizii o ru-

găminte a lui Neluţu Varga 

şi a lui Cristi Balaj, care e-

ra preşedintele clubului. 

M-a sunat Cristi Balaj şi 

mi-a zis: «Iuliu, ştiu că 

atunci când erau probleme 

la echipă tu îi chemai aca-

să la tine şi făceai o masă 

cu jucătorii. Nu ne ajuţi să 

facem o masă la tine?»

Şi am zis: «Cum să nu, 

cu mare plăcere». Şi am or-

ganizat o masă, a venit toa-

tă echipa cu staff-ul şi am 

discutând acolo, mulţi jucă-

tori nu mă cunoşteau per-

sonal şi nici eu pe ei, nu-

mai de la televizor. Erau 

schimbaţi, erau puţini din 

vechii jucători care mă cu-

noşteau pe mine bine. Am 

avut nişte discuţii cu ei şi 

atunci am văzut că sunt niş-

te probleme.

Erau foarte multe bisericu-

ţe, ca să nu zic altfel. Se re-

trăgeau pe naţionalităţi, pe re-

ligii, pe alte criterii care 

n-aveau nimic de-a face cu 

fotbalul. Şi chiar i-am spus lui 

Cristi: «Băi, sunt nişte proble-

me, nu e bine». Şi lui Neluţu 

Varga i-am spus. Lucrurile au 

continuat în acel stil şi rezul-

tatele s-au văzut. În 15 etape, 

parcă 13 puncte, foarte puţi-

ne, că eram la baraj, practic 

echipa era pe locul 13-14, nu 

mai ştiu, ceva de genul ăsta. 

Când am venit eu, primul lu-

cru pe care l-am făcut, în pri-

ma zi, am schimbat antreno-

rul. Deci am venit lunea şi du-

pă-amiază am schimbat an-

trenorul. Deşi mi-a părut rău 

pentru că eu am colaborat cu 

Andrea Mandorlini, e un fost 

mare fotbalist şi un antrenor 

foarte bun, dar nu i-a ieşit 

aici”, a spus Iuliu Mureşan, 

într-un interviu acordat pen-

tru Gazeta Sporturilor.

„La CFR erau bisericuţe”
Iuliu Mureşan (72 de ani), preşedintele CFR-ului, are o contribuţie 
majoră la ascensiunea echipei din ultimele şapte etape

Iuliu Mureşan, preşedintele CFR-ului, are o contribuiţie majoră la ascensiunea echipei din ultimele şapte etape

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Derby-ul dintre CFR şi 

Universitatea Cluj, înche-

iat 3-2, nu a fost lipsit 

de incidente reprobabile. 

Formaţia din Gruia 

s-a impus graţie golurilor 

marcate de Djokovic, 

Biliboc şi Camora. 

„Studenţii” au punctat 

prin Nistor şi Drammeh, 

însă reuşitele lor nu au fost 

sufi ciente pentru ca echipa 

de pe Cluj Arena să plece 

cu punct din Gruia.

Meciul s-a infl amat aproa-

pe de fi nal iar tensiunea a 

erupt după ultimul fl uier al 

arbitrului Rareş Vidican. În 

prelungirile partidei, Andrei 

Cordea a avut un schimb de 

replici dur cu Dan Nistor, 

afl at pe banca de rezerve du-

pă ce fusese înlocuit. Tehni-

cianul oaspeţilor, Cristiano 

Bergodi, a considerat că în-

jurăturiile îi fuseseră adre-

sate lui, motiv pentru care 

„a luat foc”. La fi nalul me-

ciului, tehnicianul italian s-a 

năpustit mai întâi, asupra lui 

Cordea, apoi l-a luat în co-

limator şi pe Karlo Muhar. 

Cu greu a putut fi  calmat 

Bergodi la fi nal, motiv pen-

tru care a invocat probleme 

cardiace şi nu s-a prezentat 

la interviuri.

Chiar antrenorul pe care 

Bergodi l-a înlocuit pe banca 

tehnică a Universităţii, Ioan 

Ovidiu Sabău, a comentat re-

acţia italianului din timpul 

meciului. Sabău este de păre-

re că italianul a greşit atunci 

când a rispostat şi a dat un 

exemplu când a fost lovit cu 

un obiect la un meci diputat 

în Giuleşti.

„În timpul jocului, se mai 

întâmplă ca antrenorii să se 

jignească între ei, din nervi, 

din cauza presiunii. Nu e în 

regulă, dar se întâmplă, şi 

nu doar la noi. Vedem ast-

fel de episoade şi în străi-

nătate – Chivu, Conte şi al-

ţii. Se mai întâmplă. Dar to-

tul ar trebui să rămână aco-

lo, pe marginea terenului. 

După meci, ne strângem mâ-

na şi gata. Acolo trebuie să 

se încheie.

Desigur, nu sunt de acord 

cu ideea ca un antrenor să-l 

jignească pe alt antrenor 

sau pe jucători. Din păca-

te, a devenit o normalitate 

ca jucătorii să mai înjure 

pe bancă sau să spună anu-

mite lucruri. Asta e realita-

tea noastră.(Cum ar proce-

da dacă ar fi înjurat încon-

tinuu? n.red) Mă fac că nu-l 

aud. Înţeleg că un om vine 

acolo, e supărat. Ţine cu o 

echipă. Are probleme aca-

să. Mi s-a întâmplat şi la 

Rapid: unul să arunce du-

pă mine cu un obiect, să 

mă înjure de toate.

Eu ştiu că acela se duce 

acasă şi, după ce se termină 

jocul, îşi spune: «Ce am fă-

cut?». Nu cred că ar mai zi-

ce aşa. Dar ei sunt supăraţi. 

E presiune acolo. E efectul 

de grup, de turmă, de atmo-

sferă. Nu are rost să inter-

vin în acel moment, pentru 

că doar îi irit mai tare. Te 

faci că n-auzi. Nu accepţi, 

te doare când ţi se adresea-

ză anumite cuvinte, mai ales 

când tu nu spui nimic, nu 

reacţionezi şi doar încerci 

să-ţi faci meseria. Te supă-

ră, te afectează. Dar, până la 

urmă, asta e meseria şi tre-

buie să o acceptăm”, a spus 

Ioan Ovidiu Sabău, potrivit 

Sport Total FM.

Sabău, reacţie categorică după incidentele din derby
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